

НАВСТРЕЧУ ОЛИМПИАДЕ-2014

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ



Олимпийские игры - крупнейшие спортивные соревнования, которые приобрели социальную значимость. Они унаследовали благородные традиции античных праздников спорта и мира. Отсутствие Олимпиад немислимо в настоящее время. Однако вступление нашей страны в Олимпийское движение было продолжительным. С началом первой мировой войны Игры не проводились, а после ее окончания Россия, в силу внутренних и внешних причин, не принимала участия в Олимпийских играх до 1952 года. Впервые спортсмены СССР приняли участие в Играх XV Олимпиады в Хельсинки в 1952 году, после чего участие страны стало регулярным. Среди советских спортсменов, принимавших участие в трех первых для нашей страны Олимпийских играх, были и представители Кубани.

Анатолий Разночинцев
Участник XV Олимпийских игр 1952 года в Хельсинки, Анатолий

Разночинцев (1927-1994 гг.) родился в Армавире, в 1947 году приехал в Краснодар и занялся плаванием. Тренировался под руководством Ф. Гааза, замечательного специалиста. Через три года на международных соревнованиях в Киеве выполнил норму мастера спорта. После такого запоминающегося выступления его заметили тренеры сборной Советского Союза. Три года подряд он входил в национальную сборную страны плавал на дистанцию 400 метров. В 1952 году, когда конкуренция за место в олимпийской команде была жесточайшей, именно Анатолий Разночинцев получил право участвовать в заплыве на 400 метров вольным стилем. Он же начал развитие водного поло в крае, стал играющим тренером команды.

Павел Ракирянский

Участник XV Олимпийских игр 1952 года в Хельсинки, чемпионатов мира и других крупнейших международных состязаний, серебряный призер чемпионата мира, чемпион Союза, двукратный призер национального первенства, первый чемпион СССР по многоборью ГТО, мастер современного пятиборья, один из лидеров



сборной СССР ее первого созыва. Павел Ракирянский (1928-1992 гг.) коренной краснодарец. С детства увлеклся спортом: легкой атлетикой, баскетболом и волейболом, но больше всего ему нравились спортивные гимнастика. Поступил в спортивный институт в Ленинграде, где на его способности обратил внимание тренер Павел Баранов. Вернувшись в Краснодар, он стал выступать за сборную

края по многоборью. Был первым чемпионом Союза по многоборью.

Людмила Брагина

Чемпионка Мюнхенской Олимпиады (1972 г.) в бега на 1500 метров, мировая рекордсменка (1972-1976 гг.), чемпионка СССР (1968-1974 гг.). Награждена орденом Трудового Красного Знамени. Заслуженный мастер спорта СССР.

Родилась Свердловске, но в 1966 году из-за перенесенной болезни врачи посоветовали ей сменить климат. Приехала в Краснодар, поступила в Краснодарский государственный педагогический институт (сегодня КубГУ) и продолжила заниматься легкой атлетикой. В этом же году произошла ее встреча с Виктором Казанцевым - призером чемпионата СССР в стайерском бега. В 1967 году Людмила впервые стала призером Spartakiady народов СССР и чемпионата страны на дистанции 1500 метров, которая после 15-летнего перерыва вновь была включена в программу женских соревнований. А в 1968 году Брагина стала чемпионкой СССР, причем двукратной. Зимой была первой в кроссе, а летом повторила успех в бега на 1500 метров. В 1972 году Людмила Брагина

Олимпийские истории ПРИНЦИПЫ ОЛИМПИЗМА

(Продолжение. Начало в №1, №2, №3, №4 2011)

23 июня 1894 г. в Париже в Большом зале Сорбонны собралась комиссия по возрождению Олимпийских игр. Ее генеральным секретарем стал Пьер Де Кубертен. Инициативу поддержали 12 стран. Затем оформился Международный Олимпийский Комитет (МОК), в который вошли наиболее авторитетные и независимые граждане разных стран и утверждена разработанная бароном Олимпийская хартия - свод правил и положений МОК.

Основополагающие принципы Олимпизма:

1. Олимпизм представляет собой философию жизни, возвышающую и объединяющую в сбалансированное целое достоинство тела, воли и разума. Олимпизм, соединяющий спорт с культурой и образованием, стремится к созданию образа жизни, основывающегося на радости от усилий, на воспитательной ценности хорошего примера и на уважении к всеобщим основным этическим принципам.

2. Целью Олимпизма является повсеместное становление спорта на служб гармоничного развития человека с тем, чтобы способствовать созданию мирного общества, заботящегося о сохранении человеческого достоинства.

3. Олимпийское движение представляет собой концентрированную, организованную, универсальную и постоянную деятельность всех лиц и организаций, вдохновляемых ценностями Олимпизма, осуществляемую под руководством МОК. Эта деятельность охватывает пять континентов. Вершиной ее является объединение спортсменов всего мира на великом спортивном празднике Олимпийских игр. Ее символом являются пять переплетенных колец.

4. Заниматься спортом - одно из прав человека. Каждый должен иметь возможность заниматься спортом, не подвергаясь дискриминации, в духе Олимпизма, взаимопонимания, дружбы, солидарности и честной игры. Организация, руководство и управление спортом должны контролироваться независимыми спортивными организациями.

5. Любая форма дискриминации в отношении страны или лица расового, религиозного, политического характера или по признаку пола несоместима с принадлежностью к Олимпийскому движению.

6. Принадлежность к Олимпийскому движению требует обязательного соблюдения положений Олимпийской Хартии и признания МОКом.

(Продолжение в следующем номере)

Алина ДЕСЯТНИЧЕНКО

«ЭТО ХАРД-РОК, ДЕТКА!..»

Ответ тронутого ветрами лет рокера на вопрос юной подружки-барби, пожалуй, лучше всего характеризует тот ураган страстей, что бушевал вечером 14 мая в краснодарском Дворце спорта «Олимп».



С прощальным концертом легендарная группа «Scorpions» выступила в Краснодаре. Но, как оказалось, «Scorpions» прощается, но не уходит. В планах группы выступление на открытии или закрытии Олимпиады в Сочи.

Тем более что музыканты уже выступали на известном российском курорте в благотворительном концерте, данном в рамках поддержки заявки Сочи на зимние Олимпийские игры 2014 года.

Такого рокера Краснодара наверняка не помнят со времен давнишнего концерта безбашенной англичанки Suzi Quatro. Еще бы! Обскажав на этот раз Ростов-на-Дону, лидера в проведении гастрольной суперзвезд мирового рока на юге России, столица Кубани встречала легендарных «Scorpions», одну из самых популярных групп на рок-сцене, продавшей за 35 лет существования более 200 миллионов копий своих альбомов (такой успех даже в сладких полудетских снах не в силах принестися ни одной «звездулке» нынешнего российского шоу-бизнеса!).

Всемирно известно, что нынешний мировой тур «Scorpions» — тур прощания с поклонниками. Всеми, как говорится, есть начало и всему есть конец. Но конец ли это «ходящих в историю», пожалуй, вопрос риторический. Дворец спорта «Олимп» еще задолго до запланированного начала рок-шоу уже задымился в плотных кольцах удава очереди страждущих (и это при том, что самая демократичная цена билета хорошо зашкаливала за 2 тысячи родных рубликов). Коротать время в очереди помогало лицемерие сиюминутно повсюду переименованных полицейских. Они играли желваками на суровых лицах и бурвачниками холодных взглядов искали в толпе фанатов немецких рокеров нового Бена Ладена — прямо в кино не ходи!

В итоге жесткого фильтра контроля (что ладно) и нерасторопности охранников «Олимпа» (что обидно) концерт начался лишь в 20-00. Мое место оказалось в танц-партере. Как объяснила контролер на входе, «это стояние места, но зато прямо перед сценой». Людей со «стоячими местами» оказалось много:

передо мной волнами колыхалось море обтянутых джинсами фасадов «наездниц» на плечах своих кавалеров. Слава богу, что все они росточком невелички вышли — иначе судьба мне наблюдать бы лишь косые швы на турецких джинсах...

И вот началось! Экран на заднике стены загорается, демонстрируя красные розы и логотип группы, начинается звучать музыка заглавной песни с последнего студийного альбома «Sting In The Tail». На сцене они — живые, невидимые, Рудольф Шенкер и его команда. «Raised On Rock» и «The Good Die Young» вживую звучат просто изумительно, намного душевнее и проникновеннее, нежели в студийном варианте. Сказать, что уже перешагнувшие свой 60-летний порог Рудольф Шенкер и Клаус Майне выдала ли такой драйв, что молодым не угнаться, значит не сказать ничего. 55-летний Маттис Ябс с дьявольской ухмылкой нарезал на гитаре — не хуже чем десятилетия назад — свои солики на самом краю сцены и непонятно, как ему удавалось не свалиться в зал... Короче, без передевания, не стареет душой ветераны!

Интересным моментом также стало транслирование на боковых и центральных

экранах всевозможных психоделических роликов группы. Это изрядно подогревало наиболее молодую часть публики, старательно, но неумело жестулирующую при каждом удобном случае хардрокерской «козой». Особенно ярким такое визуальное сопровождение стало во время барабанного соло в исполнении удальки Джеймса Коттака. Это, вообще отдельная песня и отдельная картинка. 48-летний ударник, изменившийся в свое время не менее легендарной группе «Kingdom Come» со «Scorpions», привлекал к себе внимание, оставляя впечатление эдакого рокового проказника. Великолепное качество звука его барабанов и тарелок ненавязчиво сочеталось с его акробатическими штучками на корпусе усатого, демонстрацией голого торса и татуировок с нелитературным текстом.

Когда же шоу перевалило экватор, зал накрыло волной щемящей ностальгии старых мегахитов «Scorpions». Мне доводилось встречать людей, которым не нравится хардрокерский драйв «Bad Boys Running Wild», «The Zoo» или «Rock You Like A Hurricane». Но я не встречал людей, равнодушных к балладам «Fly to the

Rainbow» или «Still Loving You».

Перечислять все сыгранные вещи их типа за отсутствием журнального места нет возможности. Скажу только о царившем настроении. Зал, притихнув как на грохоте, внимал волшебному вокалу Клауса Майне, а когда в конце песни «Still Loving You» Рудольф Шенкер, присев, поцеловал гриф своей гитары, взорвался шквалом аплодисментов, по силе децибелов перекрывшим саунд самих музыкантов.

Окончательно же в очищающей души катарсис «Scorpions» ввергли своих кубанских поклонников песней, исполненной «на бис». Конечно же это был их мегахит «Wind Of Changes» — я видел реальные слезы на глазах 20-летних парней, закатанных, казалось бы, жесткостью быта наших дней до мозга костей!

Ну и последнее впечатление. Удивительно, но, несмотря на то, что «Scorpions» по сути, прощались навсегда со своими поклонниками, вместо тягостного чувства разлуки была лишь легкая эйфория с нотками светлой печали. Они красиво «ушли в историю», а это не каждой группе по силам.

Ю. СМОЛИН



КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

№ 5 июнь 2011 год

Издается с 1 мая 1958 года

ПЕРВАЯ КРАЕВАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР - ОТКРЫТ!

Вся страна 14 мая начала обратный отсчет времени до церемонии открытия XXII зимних Олимпийских игр. В этот день по всей России открылись центры подготовки волонтеров к Олимпийским и Паралимпийским зимним играм в Сочи. Один из них был открыт при Кубанском государственном университете. 3 стр.



Филологический факультет - на конгрессе преподавателей русского языка в Шанхае



2 стр.

Лучшие из лучших - на Екатерининском балу



4 стр.

Фестиваль СМИ собрал друзей на Солнечном острове



5 стр.

Студенты географического факультета побывали в бригаде специального назначения



6 стр.

Будни современного Интернета



7 стр.

Навстречу Олимпиаде-2014



8 стр.

НОВОСТИ

ИЗ ШАНХАЯ С ЛЮБОВЬЮ К РОССИИ И РУССКОМУ ЯЗЫКУ



XII Конгресс Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) «Русская литература во времени и пространстве» проходил в Шанхае с 11 по 15 мая.

В первый день состоялась торжественная церемония открытия, на которой присутствовали члены правительства КНР, заместитель министра науки и образования России Максим Дулинов, исполнительный директор фонда «Русский мир» Вячеслав Никонов, представители китайских учебных заведений, видные деятели науки и культуры.

По словам А.А. Немкиной, организация Конгресса превзошла все ожидания. Впечатления, полученные от масштабных торжественного открытия, запомнятся

надолго. Красная ковровая дорожка, «живой» коридор, служащие китайских правоохранительных органов, отдающие честь.

Основу научной программы составили доклады ведущих специалистов в различных областях русистики. Замдекана по социальной и воспитательной работе филологического факультета выступала с работой «Лингводидактические аспекты метаязыковой модели языковой системы». В рамках Конгресса функционировали 15 научных направлений, председателем одного из них, «Русский язык в межкультурной коммуникации начала XXI века», был декан филологического факультета КубГУ. На генеральной ассамблее, завершавшей работу Конгресса, произошло важное событие как для декана филологического факультета КубГУ, так и для всего университета: В.П. Абрамов был назначен председателем ревизионной комиссии.

За последнее время достигнут впечатляющий прогресс в сфере обучения русскому языку, подготовки специалистов, укрепления международного сотрудничества и расширения обменных программ. Все это вносит важный вклад в углубление взаимоотношения и дружбы между народами. «На сегодняшний день к русскому языку необходимо особое отношение, - говорит по этому поводу В.П. Абрамов, - поскольку сейчас намечается укрепление позиций русского языка как языка международного общения». И МАПРЯЛ является базовым культурологическим и методологическим центром наследования русского языка и литературы.

Анастасия ЗАЙЦЕВА, Карина ЛАКТИОНОВА



ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ

Традиционно на факультете журналистики в день памяти равноапостольных Кирилла и Мефодия, положивших начало славянской письменности, проходит студенческая конференция по истории издательского дела.

В этот раз студенты ознакомились в атмосфере допечатной книги Древней Руси. Помимо докладов и коротких сообщений, ребята проявили свои творческие способности в виде сценко и исполнения псалмов.

Но славное - к этому дню студенты выпустили 105-страничный альманах, посвященный истории книги на Руси. Будем надеяться, что это не последнее издание наших студентов!

Лариса ЧЕРНЯКОВА

ПУЛЬС УНИВЕРСИТЕТА



Кроме того, теперь Георгий Ганченко - единственный представитель Краснодарского края, входящий в сборную России по математике, которая будет представлять нашу страну в суперфинале Открытой международной Интернет-олимпиады в сентябре 2011 года в Израиле.

Работы студентов удостоены призов на Национальном конкурсе социальной рекламы

Студенческие работы анимационно-графической студии Кубанского государственного университета «7 кадров»



Георгий Ганченко

удостоены призов на открытом Национальном конкурсе социальной рекламы «Новое пространство России», который ежегодно проводится при поддержке Общественной палаты Российской Федерации. На конкурс 2010-2011 г. поступило 2677 заявок со всех регионов России. Наши ребята удостоены трех наград.

В номинации «Совесть - основа порядка» первое место занял видеоролик «Неуправляемая стихия», авторы - Екатерина Капанова, Дарья Медусенко, Ирина Кироскоянц, Светлана Джичоева. Они же - авторы видеоролика «Мой адрес дом, а не улица», занявшего третье место в номинации «Семейные ценности». В номинации «Жизнь без вредных привычек» грамотой награждена Милена Задьян за аудиоролик «Я выбираю жизнь».

Все работы были созданы под руководством Бориса Валерьевича Мамонта - преподавателя факультета журналистики КубГУ, создателя и руководителя анимационно-графической студии «7 кадров» директора Волонтер-

ского центра КубГУ. По словам Б.В. Мамонта, «первые победы, в том числе и эта, результат дружной и слаженной работы всего коллектива анимационно-графической студии факультета журналистики».

Абсолютный лидер - КубГУ

В административном Краснодарского края 19 мая состоялось награждение победителей краевой межвузовской олимпиады по вопросам финансового и фондового рынка, которая проводилась среди высших учебных заведений Краснодарского края по четырем направлениям: «Банковское дело», «Страхование», «Фондовый рынок», «Командное первенство по проблемам финансового и фондового рынка». Абсолютный лидер олимпиады стал Кубанский государственный университет: студенты экономического факультета заняли первые места по всем четырем направлениям.

Второе место заняли студенты Сочинского университета туризма и курортного дела, третье - поделили между собой студенты Краснодарского государственного политехнического университета и Кубанского государственного аграрного университета. Всем победителям были вручены именные почтенные грамоты администрации Краснодарского края и ценные подарки: ноутбуки, сетки, сертификаты на оплачиваемую стажировку в банках и фондовых организациях с последующим трудоустройством.

Поздравляем коллектив экономического факультета КубГУ и кафедру экономического анализа, статистики и финансов за высококлассную подготовку студентов!

ДАВАЙ ОБСУДИМ!

ИНТЕРНЕТ: ОКНО В МИР ИЛИ КЛЕТКА?

Скоростной, мобильный, локальный, у каждого он свой - Интернет! Рекламой занимается старое доброе агентство ОБС (одна баба сказала). Желтенькая мордочка с красными губами давно заменила нам поцелуи, а если мы злимся, то щелкаем на красного чертика - вот и все эмоции. Опечатка, ошибка при выборе адресата, отсутствие знака препинания - смерти подобны. Вас поймут

неправильно и просто уберут... из друзей. Но в то же время как удобно: один раз кликнул мышкой - новости посмотрел, кликнул второй раз - поделился ими с другом на другом конце своей необъятной родины или вовсе - планеты. Драгоценные часы нашей жизни мы отдаем за терабайты виртуального мира... А собственно, равен ли обмен? Давай обсудим!



Об Интернете как о помощнике человека нам рассказал преподаватель кафедры издательского дела, рекламы и медиатехнологий Денис Александрович Носаев.

«Безусловно, в современной жизни Интернет играет важную роль. К примеру, без него нельзя представить себе учебный процесс. И я говорю не о примитивном скачивании рефератов, а использовании его как источника информации. Источника, который раньше был недоступен. Если прежде для того, чтобы прочитать книгу, мы ходили за ней в библиотеку, заказывали ее по почте, доставали «из-под прилавка», то сейчас весь процесс - это несколько кликов компьютерной мыши.

Что касается интернет-общения, то, если человек хочет общаться с другими людьми, значит, сам он интересная личность, ему хочется чему-то научиться и есть чем поделиться. В моем понимании процесс подобного общения - это процесс духовного, информационного обогащения. Многие находят себя в он-лайн играх, много в нем вариантов для развития бизнеса: торговля, игры на бирже... Это спорт для мозга и призыв для кармана.

Негативная сторона Интернета проявляется, если бездумно обращаться с ним: уделять слишком много времени! Нельзя забывать, что наша жизнь многосторонняя, особенно у студентов, в ней есть масса интересных и, что важно, полезных увлечений. Я и сейчас стараюсь реализовывать свои амбиции. Совсем не последнюю роль в этом играет Интернет. Опять же - в качестве источника информации: найти единомышленников, какие-либо необходимые товары для своего хобби. Но такое общение хорошо, если не во вред реальному. Варианты, когда социальные сети заменяют человеку все, - плохо, но, мне кажется, переходящее. Большинство через это проходит и возвращается к обычной жизни. Несомненно на то, что я много времени провожу в сети, я не ощущаю на себе его негативного влияния, не чувствую себя ущемленным в других сторонах жизни. Уверю вас как пользователь с многолетним стажем: Интернет-технологии - это то, что мы заслужили, к чему стремились не один десяток лет не одна группа ученых, которые исследовали и нашли-таки возможность общаться в киберпространстве и в то же время оставаться людьми. К тому же вся эта «виртуальная» эйфория начинается в школьном возрасте, когда рядом есть родители, учителя. И они должны научить детей этике использования Интернета.

Вот так и Интернет оказался впрок. Только, в отличие от Марины, Алиса зашивалась на просторах всемирной паутины, а Марина забегала туда лишь изредка. И в этом и вся соль! Интернет - это удобно и здорово, но и открытие атома, казалось бы, не предвещало беды... Мы должны уметь пользоваться сетью. Понимать, что Интернет - это лишь часть нашей жизни, как туризм, танцы, различные хобби, а не полная ее альтернатива.



Почему мы бежим от реальности в Интернет и чем это чревато, нам рассказала главный внештатный психотерапевт Департамента здравоохранения Краснодарского края Татьяна Ивановна Глазунова.

- Во-первых, это вредно для здоровья. Известен такой факт: через полтора часа работы за компьютером в крови у человека происходят значительные изменения, и мозг требует перерыва. Неспроса же существуют лишь полтора часовые пары в университете. А за компьютером еще и излучение дополнительно утомляет.

Самообман

Интернет, безусловно, полезен и нужен и облегчает жизнь. Но когда он становится единственным окном в реальность, тогда это уже патология. Кому-то, например, лишен возможности выходить из дому, Интернет помогает. Для них он едва ли не единственная возможность общения с миром. Другое дело, если это обычные, физически здоровые люди. Тут должна быть гармония. Люди, «переселившиеся» в Интернет, как правило, с определенным устройством психики, которые испытывают трудности в реальном общении. Они не уверены в себе, имеют низкую самооценку. В сети они пытаются создать

в результате - психическое расстройство. Она придумала себе новую жизнь, поверила в нее. В Интернете общаться легче. Это все равно, что наши пациенты, которые не могут адаптироваться к жизни и придумывают себе друзей, мысленно разговаривают с ними. Там живут как они хотят, а не так как нужно: трудно, сложно, проблемно, конфликтно. У них там есть рыцари: белые, черные. Они сражаются, побеждают, завоевывают полностью весь мир. Не напоминает ничего?

Жизнь без любви

Строя личную жизнь в виртуальном измерении, люди перестают любить, чувствовать друг друга. Это люди, которые часто даже не заводят детей, они же не умеют их ни целовать, ни обнимать. Вырастает поколение, которое не знает, как мама поет колыбельную, потому что им колыбельный поет и сказки рассказывает Интернет, телевизор или телефон. Вы смотрите в глаза и не знаете, правду говорит человек или нет. Ведь когда человек общается, он



идеального себя: преподнести себя красивым, умным и так далее при этом они перестают быть собой.

Шизоидизация

В Японии жизнь организована посредством Интернета: это стало проблемой нации. У них люди могут месяцами не выходить из дома. Они организуют всю свою жизнь через Интернет: работа, учеба, магазины, конференции, общение. Люди научились общаться. У нас в психиатрических больницах есть пациенты, на здоровье которых сказались последствия общения в Интернете. Например, женщина, которая в 48 лет нашла себе поклонника через Интернет. Развелась с мужем, хорошим человеком. В итоге оказалось, что у нового возлюбленного таких, как она, не один десяток. Драма.

информацию считывает с глазжестов - с невербальных знаков. При общении живую человек испытывает и воспринимает чувства, эмоции. А мы из-за виртуальной жизни различимы скоро эти эмоции проявлять и распознавать. И тогда вырастут дети, которые этого не будут знать и чувствовать. Увидет любовь, увидит другие светлые чувства.

Монитор - окно в мир

Нормальные люди не будут круглосуточно сидеть в Интернете, потому что их в той же мере интересует и жизнь реальная. У живущих в режиме online какое окно - так и взгляд на жизнь, размером с экран монитора. Там же нет нормальных деревьев, цветов, запаха. Это все равно, что картинка домашнего любимца, а не его теплота и мурлыканье.

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЗМА

В ГОСТЯХ У НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

Студенты географического факультета КубГУ дали концерт для солдат бригады специального назначения, расположенной в поселке Молькино.

В 9 часов утра 18 мая к Кубанскому государственному университету подъехал автобус, забрал группу студентов и уехал. Целью поездки студентов географического факультета, которые все как на подбор оказались артистами, была военная часть специального назначения, базирующаяся в Молькино. По дороге в автобусе царил творческий обстановка: пели песни, повторяли слова, фантазировали на предмет встречи с военными. И вот она, реальность! «Двери помещений не открывать, фото, видеосъемку вести только с моего разрешения», - приветствовал гостей суровый майор.

«Дети», как их часто называла студент-тов руководитель поездки Элла Александровна Рыжикова, несколько приутичили, особенно когда зашли на территорию самой части: ровненькие аллеи, белые, хорошо выкрашенные бордюры, безукоризненно подстриженные кусты и, самое главное, тишина. Практически никого не встретив, студенты вслед за майором прошли до войскового клуба, перед которым на подставках лежали образцы боевого оружия. Чего здесь только не было: ножи, целых четыре вида, пистолеты, как бесшумные, так и обычные, был даже автомат с подвижным стволом, конкурент АК. Студенты обратили внимание на новую форму, автором которой является известный модельер Юдашкин. Солдаты немного стесняются нововведения, но служба есть служба.

Потом студентов повели в музей бригады. Он хоть и небольшой, занимает всего две комнаты, но зато очень насыщен редкими и, что особенно интересно, современными экспонатами. Трофейная карта Южной Осетии с метками на грузинском языке и маршрутом движения войск, пробитая голубая минобронекасска, маска и бронжилет чеченского боевика... Экскурсия получилась короткой, но с рассказами обо всех крупных военных конфликтах, в которых участвовала Россия в последнее время.

А потом в большом зале войскового клуба студенты дали небольшой концерт. По разрешению командира бригады на нём присутствовали новобранцы, многие из которых буквально прошлой ночью прибыли в часть. Перед началом концерта на сцену были приглашены проректор по воспитательной работе Виктор Михайлович Юрченко и декан географического факультета доктор географических наук Михаил Юрьевич Беликов. Проректор говорил о том, что во время этой поездки родилась хорошая идея создать в КубГУ центр патриотического воспитания. Сначала - на географическом факультете, а потом - в масштабах всего университета. Сотрудничество с бригадой поможет стать центру по-настоящему интересной формой.

«О патриотизме можно говорить долго, а можно приехать в вашу часть и увидеть, как учащая родина защищает», - подчеркнул Виктор Михайлович. Декан географического факультета добавил, что ему, как человеку прошедшему два года Афганистана, до сих пор живущему с осколком в теле, приятно общаться с людьми, которые делают «настоящую мужскую работу».

Сам концерт прошел на ура. После особенно зажигательного танца или песни солдаты поднимали оглушительный свист, громко аплодировали и, кажется, радовались любой возможности пошуметь. После концерта на вопрос ко-



мандира, понравился ли им, новобранцы радостно кивали: «Почаще бы так...» После выступления студентов повезли на стрельбище. В дороге царил радостное возбуждение. Дружным хором пели «Катюшу», «Три танкиста» и многие другие зазорные военные песни. О том, что они приехали на полигон, студенты поняли сразу, об этом ясно свидетельствовали знак «Стоять! Стреляют!» и указатели «Танковый огневой городок - налево» и «Танкодром - направо». Но студентам дали понять, что они находятся на серьезном объекте и приехали они на него не в игры играть. «Итак, мы прибыли на полигон. Здесь везде всё опасно», - звучал голос майора. Далее следовало подробное описание опасностей, что несколько остепенило молодежь. Постепенно и преподаватели перенимали суровый командирский тон, распределяя студентов на три группы,

для «практического выполнения упражнения стрельбы из автомата Калашникова». Чтобы студенты почувствовали себя по-настоящему в военной обстановке, им выдали каски и бронжилеты. Как оказалось, стрелять в такой одежде тяжело и неудобно. Получив обойму с патронами, всё делали по команде: «Лечь!», «Взять автомат!», «Снять с предохранителя!», «Передёрнуть затвор!», «Огонь!». От громких выстрелов заложило уши. Каждому выдавалось по шесть патронов, причём дали и девочкам пострелять. Почти же для всех парней это было уже второе знакомство с АК-47, и чувствовали они себя несколько более уверенно. Обратная дорога была насыщена новыми впечатлениями. Ими еще долго студенты будут делиться с однокурсниками.

Виталий БАБЕНКОВ
Фото Анастасии ОКУНЕВОЙ



ОЛИМПИЙСКИЙ ОТСЧЕТ

ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР - ОТКРЫТ!

14 мая вся страна начала обратный отсчёт времени до церемонии открытия XXII зимних Олимпийских игр. Ровно через тысячу дней, 7 февраля 2014 года, взгляды людей всего мира будут прикованы к огню, который зажгут на олимпийском стадионе в Сочи.

В этот день 14 мая по всей России на базе 26 вузов открылись центры подготовки волонтеров к Олимпийским и Паралимпийским зимним играм в Сочи. Один из них был открыт при Кубанском государственном университете. На церемонии присутствовали почетные гости: руководитель управления по работе с волонтерами Оргкомитета «Сочи-2014» Антон Михайлович Лопухин и заместитель руководителя департамента образования и науки Краснодарского края Сергей Семенович Зенгин.

Открыл церемонию ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов: «Сегодня исторический день для всех нас, для Кубанского государственного университета, для России. Нам повезло дважды: первый раз в 2007 году, тогда наша страна в серьезной конкурентной борьбе завоевала право на проведение Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи. Второй - когда Кубанский государственный университет стал победителем конкурса среди учебных заведений России на право стать центром привлечения волонтеров для участия в организации и проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в Сочи. Это колоссальная победа всего нашего коллектива, и я хочу поблагодарить всех, кто приложил к этому свою руку. В России более 1000 высших учебных заведений, но только 26 получили это право, Кубанский Университет среди них».

Затем слово предоставили руководителю управления по работе с волонтерами Оргкомитета «Сочи 2014» Антону Михайловичу Лопухину, который в своём обращении к волонтерам отметил: «1000 дней это много. За 1000 дней новорождённый ребёнок успеет встать на ноги. За 1000 дней вы успеете сдать шесть сессий. 1000 дней пролетят, как один миг, мы не успеем оглянуться - наступит 7 февраля 2014 года, и я очень надеюсь, что многие из вас будут стоять на церемонии открытия, помогать открывать игры, смотреть, как Олимпийский огонь будет зажигаться в самом сердце России. Мы, наверное, никогда не сможем столько сделать для нашей страны, как за эту 1000 дней. Я поздравляю вас с открытием волонтерского центра и абсолютно убеждён, что вместе мы победим!»

В обращении к участникам открытия волонтерского центра заместитель руководителя департамента образования и науки Краснодарского края Сергей Семенович Зенгин сказал: «Дорогие друзья, позвольте всех вас поздравить с этим уникальным днём. "1000 дней до открытия Олимпиады в Сочи" - это тот день, который навсегда останется в нашей памяти. Почетно ещё и то, что среди 26 волонтерских центров Российской Федерации семь находятся в Краснодарском крае. А это значит, что большинство волонтеров, которые помогут спортсменам и гостям Олимпиады чувствовать себя комфортно и уютно, будут подготовлены учебными заведениями края. Это не только наша гордость, но и огромная ответственность. Мне хотелось бы пожелать всем успеха».

Наступил торжественный момент: под скандирование «живого коридора» из сту-

дентов: «ВЦ КубГУ!» - ректор и почетные гости в сопровождении проректоров, деканов факультетов и волонтеров-активистов направились к аудитории 145, где расположился центр, перерезали красную ленточку и объявили об официальном открытии Волонтерского центра КубГУ, директором которого стал Борис Валерьевич Мамонт. Его заместителем был назначен студент экономического факультета Кирилл Загурский, имеющий опыт волонтерской деятельности на Олимпиаде в Ванкувере. Он уже принимает самое непосредственное участие в подготовке волонтеров и сам хочет поехать в качестве волонтера на Олимпиаду в Сочи. Для Кирилла волонтерство - вдохновение, образ и смысл жизни.

В церемонии открытия приняли участие и студенты из разных стран, обучающиеся в КубГУ. Каждый, придя в национальном костюме, на родном языке произнёс бессмертную фразу Пьера де Кубертена: «О, спорт! Ты мир!», демонстрируя тем самым объединяющую силу спорта. «Тысяча дней как тысяча мгновений. И скоро ждём нас тысяча побед», - незатейливые слова припева напевал, пожалуй, каждый, кто слышал гимн «1000 дней до старта Олимпиады» в исполнении студентов КубГУ. А после этого самые активные участники волонтерского движения были вручены дипломы оргкомитета «Сочи-2014».

Напутствия волонтеров, ректор университета Михаил Борисович Астапов сказал: «Дорогие друзья! Вы не представляете, как мы на вас надеемся. Потому что в ближайшее время слава, известность и победы Кубанского государственного университета во многом зависят от вас. От того, как вы сможете подготовиться, как вы будете работать и отдаваться тому делу, которому вы служите, зависит не только ваш личный успех, зависит и успех КубГУ. Я возлагаю на вас большие надежды и верю, что все задачи, поставленные перед вами, будут выполнены».

Кульминацией мероприятия явилось скандирование девиза волонтеров КубГУ. Все присутствующие взяли за руки

и повторяли слова: «Встанем, за руки взявшись: в ладони ладонью. В каждом сердце зажжётся олимпийский огонь!» Автором девиза является доцент кафедры математического моделирования факультета компьютерных технологий и прикладной математики Алла Владимировна Павлова.

После торжественного открытия центра волонтеры КубГУ вместе с преподавателями отправились в школы, гимназии, лицеи Краснодара, а также городов и районов края, где расположены филиалы университета. Они провели уроки: «1000 Олимпийских искр знаний». Школьники Кубани узнали об истории Олимпийских игр, их ценности, символа, традициях, а затем и сами отвечали на вопросы по материалам презентаций и участвовали в блиц-викторинах. В завершение Олимпийского урока в школе №101 волонтеры КубГУ вручили учащимся «Книгу добродетельности», в которую ребята будут записывать свои добрые коллективные дела в течение 1000 дней до Игр. Самые активные учащиеся получили призы, предоставленные Оргкомитетом «Сочи-2014»: флажки, значки, браслеты с изображением атрибутики Олимпиады.

Помимо акций в школах волонтеры рассказывали горожанам в парках и на улицах Краснодара о празднике «1000 дней до Игр». На главных и самых многолюдных площадках города: в парках, скверах, площадях, на улице Красной - были организованы информационные «пикеты»: ребята задавали прохожим вопросы по олимпийской тематике, беседовали, записывали интересные истории, раздавали флаеры с информацией о событии. Всего в мероприятиях КубГУ 14 мая приняли участие более 1400 волонтеров университета.

Завершением дня стал праздничный концерт, подготовленный волонтерами и участниками творческих коллективов вузов. Отличного настроения и позитиве волонтерского задора не испортил даже проливной дождь. Мы ждем тебя, Олимпиада!

Михаил ШУБИН
Фото Юлии САМОЙЛЕНКО



МИР, В КОТОРОМ Я ЖИВУ, НАЗЫВАЕТСЯ КУБГУ



БАЛ, КАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫЛО

Непривычно для конца апреля утро: дождь, слякоть, хмурое небо... В такую погоду без зонта и резиновых сапог нечего и высовываться из дома, но есть события, которые любую погоду делают праздничной.

Без четверти одиннадцать утра мы с фотокором нашей газеты в вымокших парадных нарядах стоим в холле Кубанского государственного университета. Звук хлюпающих по лужам ног сменяется звонким стуком тонких девичьих каблучков по плиткам пола, шум дождя - шорохом роскошных балльных платьев. А вместо тяжелых серых туч на настроение воздействуют счастливые улыбки студентов и предстоящий праздник - Екатерининский бал, который проводится под патронажем губернатора Кубани Александра Николаевича Ткачева. Его участниками каждый год становятся самые достойные студенты вузов Краснодарского края.

Что такое

«Екатерининский бал»?

Это краевой фестиваль, который проводит департамент молодежной политики края в рамках реализации государственной программы «Молодежь Кубани» в Краснодарском регионе. Мероприятие уже является традиционным и приурочено ко дню рождения императрицы Екатерины II.

Цель фестиваля - поддержка и развитие интеллектуальной и творческой активности молодежи Кубани, сохранение и восстановление традиций культуры России. Организаторы ставят себе не лёгкие, но важные и актуальные задачи: расширение и укрепление творческих и научных связей между молодежными группами коллективами и студенчеством Кубани.

На торжество приглашаются молодые люди от 14 до 30 лет. Как правило, это победители и лауреаты международных, всероссийских и краевых конкурсов, отличники учёбы, активисты и спортсмены - все, кому не безразлично будущее края и страны.

В ожидании праздника

А холл главного корпуса КубГУ продолжает наполняться «сударьями» и «сударьями». Вспышки фотоаппаратов не устают ослеплять вновь прибывших. Кто-то пришёл с родителями, кто-то с друзьями. Подхожу к самой улыбающейся паре и задаю вопрос, который волнует всех, кто не попал в эту сказку: - Ребята, как вы попали на фестиваль? Какие достижения позволили вам участвовать в таком грандиозном празднике? - Мне позвонил замдекана по воспитательной работе и предложил поучаствовать, - отвечает Екатерина, студентка четвертого курса РГФ. - Отличница учёбы, моя научная работа получила Диплом первой степени на конкурсе «Ярмарка идей» в номинации «Лучший проект, направленный на развитие экономики Кубани». Ещё мы оба стоим в сборной университета по плаванью... - А я хорошист, - заскромничал её партнёр Николай. Учуся на третьем курсе ФИСЮ, - помимо плавания занимаюсь волейболом, играю за факультет. - От праздника, - говорят ребята, - ждём только положительных эмоций, ждём губернатора, его напутствия. Но вот всех зовут в автобус. Облака



цветастых платьев и праздничных бабочек плывут к выходу, туда, где ждут два заказных автобуса. Наконец, уселись. За окном бесконечный дождь, а в салоне не прекращаются разговоры. На репетициях, которые длились больше двух месяцев, все светские львы и львицы успели перепознакомиться и подружиться. Вот и сейчас на заднем сидении девочки смеются над лёгкой неуклюжестью партнёров, а мальчики строят вариации на тему праздничного фуршета.

Сердца кубанцев бьются воедино...

Именно с этой строчки начинается стихотворение, которым участников и гостей праздника встречает Galich-Hall. Хотя сами виновники торжества ещё толпятся на лестницах концертного зала, образуя живой гудящий коридор, праздничная площадка уже пестрит цветами и огнями, готовая принять более семисот персон.

И вот звучат фанфары. Сотни студентов встречают свой звездный час. Каждая свеча в зале горит для них, полководцы и императоры с портретов смотрят только на них. Классика и традиции в каждом слове и движении.

Самая Екатерина II приветствует свет кубанской молодежи. А они, в свою очередь, дарят ей танец за танцем, доказывая, что они могут не только хорошо учиться.



альма-матер из уст А. Н. Ткачёва. Два молодых человека, научных сотрудника наших лабораторий, получили награду из его рук. Тёзки Дмитрий Бадиков и Дмитрий Лопатин победили в номинации «Инновационные проекты в области экономического развития», заняв первое и третье место соответственно.

О своей работе «Производство малогабаритных лазеров среднего ИК диапазона для исследований и применения в медицине, биологии и специальных приложениях», которая позволяет при помощи миниатюрных лазеров ускорить и упростить работу медиков, биологов и инженеров, Дмитрий Бадиков говорит: - Я надеюсь, что сделанный первый шаг к признанию данных разработок. Сейчас в КубГУ на основе интеллектуальной собственности будет создано мелкосерийное производство лазеров. А при

получении положительного эффекта будем расширяться до промышленных масштабов.

Надежда ЧИЧЕРИНА.
Фото Антона ШУМКИНА

МИР, В КОТОРОМ Я ЖИВУ, НАЗЫВАЕТСЯ КУБГУ

ЗАЖЖЕНЫ НОВЫЕ ЗВЕЗДЫ

«Устроены так люди: желают знать...» - строчки из известной песни очень метко характеризуют развитие нашего общества как информационного. А кто сможет лучше удовлетворить потребность человека в информации, как ни журналист? Значение людей данной профессии подчеркивает и ежегодный фестиваль СМИ Краснодарского края, проводимый в парке «Солнечный остров». По традиции самое активное участие в нем принимают и факультет журналистики, по праву считающийся кузницей кадров на юге России.

Седьмой по счету фестиваль СМИ открыла вице-губернатор Галина Дмитриевна Золина. По традиции она напутствовала и провела в большую журналистскую жизнь выпускников журфака Кубанского госуниверситета, поздравила ветеранов, гостей и, конечно, работников печати, радио и телевидения.

Открывая фестиваль в космический, юбилейный, год, Галина Дмитриевна Золина произнесла символическое «Поехали!». Это послужило сигналом для начала праздника и запуска в небо белого полотнища с эмблемой фестиваля. Поручено было это важное действие было студенту первого курса факультета журналистики Кубанского государственного университета Александру Жилину. Одновременно с этим было выпущено около сотни разноцветных воздушных шаров.

Трогательным моментом стало посвящение студентов журфака Кубанского государственного университета в профессию журналиста. Галина Дмитриевна Золина вручила им символ журналистики - авторучку - с дарственной надписью губернатора Кубани. Студенты не остались в долгу и попросили передать губернатору Диплом 1-й степени как главному носимейкеру Кубани. В дизайне диплома студенты отразили все значимые события края. Вручал диплом студент пятого курса Николай Филаткин шеф-редактор ТРК «Екатеринодар». А лично Галине Дмитриевне преподнесли футболку с надписями «Я люблю журфаку КубГУ» и «Я люблю Кубань». Право вручить символический подарок вице-губернатору было предоставлено Алле Косиковой студентке 5 курса, специалисту пресс-службы ОАО «Туапсинский морской торговый порт», главному редактору газеты «Наш фарватер». Алена из журналистской семьи: она внучка тележурналистки Нины Борисович, ее мама Елена Кузьменко - редактор Туапсинской телерадиокомпании «Туапсе».

После того как подарки были розданы, выпускники торжественно дали клятву журналиста, в которой обещали искренне служить только правде. - Нашей задачей является информирование общества, а не получение выгоды. Мы будем объективны, непредвзяты, мы будем правды. Мы будем служить правде. - Нашей задачей является информирование общества, а не получение выгоды. Мы будем объективны, непредвзяты, мы будем правды. Мы будем служить правде.

Нынешний праздник был приурочен к двум юбилейным датам этого года: пяти-



десятилетиею полета человека в космос и двухсотлетиею Кубанского казачьего хора. Поэтому поздравить журналистов Кубани приехал космонавт, Герой Советского Союза, наш земляк Анатолий Николаевич Березовой. Выпускникам журфака он пожелал верных друзей, дал совет следовать принципам быть твердыми, честными, искренними и здоровыми, как космонавты. А Кубанский казачий хор поздравил всех работников СМИ своим выступлением.

Лучшие журналисты получали в этот день награды и дипломы. наших студентов и здесь не обошли вниманием. Студенческое телевидение STV было награждено Дипломом II степени в номинации «Нам вместе творить историю Кубани» за освещение в «Пресс-кафе» на МузТВ краевой благотворительной программы «Цветик-семицветик» Вместе поможем детям».

Жизнь была ключом не только на сцене, но и на аллеях парка, где разместились стенды всех СМИ Краснодарского края. Каждый завлекает гостей по-своему: кто-то песни поет, кто-то вылепку расставляет, а кто-то предлагает сфотографироваться в костюмах белых медведей.

Но самая шумная палатка, безусловно, студенческая. Яркая, украшенная шариками и фотографиями из жизни факультета и университета, она наполнена энергией молодежи. Прохожие останавливаются, рассматривая фотостенды, слушают и сами поют песенки, танцуют вместе со студентами, участвуют в конкурсах. Тут же, на стенде «Пожелай-ка», оставляют

свои поздравления факультету. Ведущие, певцы, танцоры зажигают гостей праздника хорошим настроением.

Апока на главной аллее шумит праздник, на спортивных площадках острова развернулась нешуточная борьба. Представители СМИ демонстрируют свои спортивные навыки в различных командных видах спорта. И здесь наши студенты сумели выделиться. Чуть позже на главной сцене парка им вручат грамоты за I место по футболу и I место в соревнованиях по настольному теннису.

В том, что праздник удался, не сомневается ни один представитель нашего факультета. А в том, что журналист - это и по-прежнему работа, не сомневаются теперь и я.

Журналистам, как известно, очень часто приходится быть на торжественных мероприятиях. Но не для того, чтобы отдыхать! Теперь же праздник был организован для них. Но даже на собственном празднике мы всегда остаемся журналистами, чтобы рассказать всем, как все было.

Анастасия ДЕРЕВЯНКО
Фото Анастасии ОКУНЕВОЙ,
Даниила САВЧЕНКО,
Юли САМОЙЛЕНКО

